
  شناسي روان

  اند از: ترتيب عبارت ـ مراحل حل مسئله به» 1«گزينه  -1

  هاي جايگزين حل حل و انتخاب راه حل، بازبيني و اصلاح راه حل مناسب، ارزيابي راه كارگيري راه تشخيص مسئله، به

  حل مسئله) )1(آذر) (تفكر  (علوي

خـاطر آورد و اقـدامات    عات مرتبط بـا آن نگـاه خـاص را بـه    شود تا فرد در حافظه خود اطلا ـ نوع نگاه حل كننده مسئله، باعث مي» 3«گزينه  - 2
كننده مسئله با نگاه فعلي قـادر بـه    شود كه حل بست، زماني ايجاد مي نبراي حل مسئله، تحت الشعاع آن نگاه خاص خواهد بود. باحتمالي فرد 

  حل آن مسئله نباشد. دقت كنيد كه در سوال نوشته شده قادر به حل مسئله نيست.

  )گذارد؟ حل مسئله ـ چه عواملي بر حل مسئله تاثير مي )1(آذر) (تفكر  (علوي

 5ـ در مسئله برج هانوي كه مثالي از روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب است موقعيت اوليه مسئله عبارت است از » 1«گزينه  - 3

قرار ها به همين ترتيب در ميله سوم  كه همه حلقه صورتي اند. در صورت نزولي از پايين به بالا روي يك ميله قرار گرفته حلقه كه براساس اندازه به
  هاي حل مسئله، تحليلي، اكتشافي) حل مسئله ـ روش )1(آذر) (تفكر  (علويبگيرند، (وضعيت مطلوب) مسئله حل شده است. 

  ) فشار رواني2) ناكامي 1اند از:  ـ الف) پيامدهاي ناتواني در حل مسئله عبارت» 4«گزينه  - 4

  فعلي يا مبدأ بايد مشخص باشد.  ب) مثال فوق مربوط به اين ويزگي از مسئله است: در مسئله موقعيت

  )هاي مسئله ـ پيامدهاي ناتواني در حل مسئله ـ ويزگي حل مسئله )1(آذر) (تفكر  (علوي

  ـ الف) دقت كنيد كه تداخل اطلاعات از عوامل ايجاد فراموشي است.» 4«گزينه  - 5

بر اين كـه ايـن دو واژه كنـار يكـديگر قـرار       اند. علاوه ده شدهد كه با هم آوراي هستن واژه فتفرنگي ج بينيم كه مربا و توت اين مثال ميب) در 
  آذر) (حافظه و علل فراموشي) (علويگرفتند (نشانه بيروني) ارتباط معنايي هم دارند (نشانه دروني). 

  جز امكان خطاي بيشتري وجود دارد.  به ـ الف) در رمزگرداني جز» 2«گزينه  - 6

هـا را از   تواننـد آن  كنند، امـا نمـي   ي دارند و اطلاعات را براي مدت زمان طولاني در ذهن نگهداري ميب) برخي افراد با اين كه رمزگرداني خوب
سـازي، انـدوزش    حافظه بيرون بياورند. اين مورد مربوط به مرحله سوم از مراحل سه گانه حافظه يعني بازيابي است. دقت كنيد نام ديگر ذخيره

  ـ رمزگرداني ـ بازيابي) آذر) (حافظه و علل فراموشي (علوياست. 

هايي را   كنيد، چند سوراخ دارد؟ تعداد دفتر و كتاب فش ورزشي شما كه اغلب در ساعات ورزش از آن استفاده ميكـ سوالاتي از قبيل » 1«گزينه  - 7
سوالاتي است كه در رابطه با ها  كنيد چقدر است؟ مانتوي مدرسه يا كت شما چند دكمه دارد؟ اين ها استفاده مي كه در سال تحصيلي فعلي از آن

  توجهي و نبود رمزگرداني است.  هاي ديگر در عمل ناشي از كم ها و بسياري از فراموشي شود. زيرا اين فراموشي عدم رمزگرداني مطرح مي

  آذر) (حافظه و علل فراموشي) (علوي

  باشد.  اشد. دقت كنيد تمركز جزئي از منابع توجه نميب ها مي ـ عبارت ذكر شده مربوط به سبك پردازش افراد و انتظارات آن» 3«گزينه  - 8

  آذر) (احساس، توجه، ادراك ـ منابع توجه) (علوي

  ها ـ احساس ـ توجه ـ ادراك ـ حافظه  ـ الف) تحريك گيرنده» 3«گزينه  - 9

هاي بدست آمـده از   ار كند و يافتههاي ديگران را تكر تواند يافته خوانيم كه هر فردي در صورت رعايت ضوابط علمي، مي ب) در تكرارپذيري مي
  صي نيست. مثال ذكر شده نيز به همين صورت است. شخروش علمي، خصوصي و 

  )هاي روش علمي ت چيست؟ ـ ويژگيختعريف و روش مورد مطالعه ـ شناآذر) ( (علوي

  پردازد.  ـ واژه تبيين به بيان چرايي پديده مورد مطالعه مي» 1«گزينه  -10

  كند؟) را دنبال مي هايي هدفروش مورد مطالعه ـ علوم تجربي چه آذر) (تعريف و  (علوي

، بـرخلاف گفتگـوي معمـولي،    دهد مصاحبه ـ الف) در مصاحبه، محقق بعد از شنيدن پاسخ سوال قبلي، پرسش بعدي را سازمان مي» 2«گزينه  - 11
  ازمان يافته است. س و هدفمند

رسـند.   هاي مختلف دسترسي داشته باشند، به عبارت ديگر به مفهوم مي رك محركهاي مشت كنند به ويژگي ب) برخي از پردازشگران سعي مي
  نوع پردازش اين قبيل افراد، پردازش مفهومي است. 

  شناسي ـ شناخت چيست؟) روان وري اطلاعات درآ هاي جمع آذر) (تعريف و روش مورد مطالعه ـ روش (علوي

  ها و در مراحل مختلف رشد تاثيرگذار است.  بروز تغييرات در جنبه هنحودارد و بر  ـ ب) عوامل محيطي در بيرون از فرد وجود» 1«گزينه  -12

  شناسي رشد ـ عوامل وراثتي ـ عوامل محيطي) آذر) (روان (علوي دقت كنيد در صورت سوال به اشتباه نوشته شده است عوامل محيطي و وراثتي.

يابي به هويت است. هويت همان تمايزي است كه فرد بين خود و ديگران  اني دستـ يكي از تغييرات در رشد اجتماعي در دوره نوجو» 4«گزينه  -13
  تواند با رشد در دوره كودكي اشتباه شود.  شده كه مينگذارد. دقت كنيد دوره نوجواني در صورت سوال ذكر  مي

 شناسي رشد) آذر) (روان (علوي

  



  ترين تغييرات مربوط به جنس در نوجواني است.  از برجسته ـ الف) ويژگي ذكر شده، ويژگي ثانويه نام دارد كه» 3«گزينه  -14

  ب) براي راه افتادن، حرف زدن، خواندن و نوشتن يك آمادگي خاص نهفته لازم است تا كودك شروع به حرف زدن يا خواندن و نوشتن بكند. 

  ني)شناسي رشد ـ عوامل وراثتي ـ رشد جسماني و بلوغ جنسي در دوره نوجوا آذر) (روان (علوي

  كند.  ـ الف) عبارت ذكر شده فرضيه را تعريف مي» 2«گزينه  - 15

  ها داراي دو سطح ظاهري و تجربي هستند.  ب) نظريه

  آذر) (تعريف و روش مورد مطالعه ـ علم چيست؟) (علوي

  

  

  

  

  

 


